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برق

مسکن

جزئیاتی از نحوه محاسبه قبض برق
مدیرکل امور انرژی و مشتریان شرکت توانیر با اشاره به 
جزئیاتی از نحوه محاسبه قبض برق، مهم‌ترین عامل در 

محاسبه هزینه برق مصرفی را الگوی مصرف اعلام کرد.
 عبدالامیر یاقوتی با بیان اینکه مشترکان در فصل سرد در 
2پله صفر تا ۱۰۰ و ۱۰۰ تا ۲۰۰ کیلووات قرار می‌گیرند، 
نرخ پله اول را ۹۰ تومان و پله دوم را ۱۰۴ تومان اعلام کرد 
و افزود: هزینه برق مصرفی برای یک دوره یک‌ماهه در پله 
نخست حدود    ۱۹،۴۰۰ تومان و در پله دوم حدود ۳۹ هزار 

تومان برآورد می‌شود.
 وی در ادامه به تفاوت زیاد میزان مصرف در اوج بار و 
کم باری اشاره کرد و خاطرنشان ساخت: در کنتورهای 
3تعرفه، مصارف بین ساعات ۱۹ تا ۲۳ اوج بار محسوب شده 
و با رقم بالاتری محاسبه شده که با علامت مثبت نشان داده 
می‌شود و مصارف بین ساعت ۲۳ تا ۷ صبح که با علامت 
منفی نشان داده می‌شود، مشمول تخفیف کم‌باری می‌شود 
و کنتوری که هیچ‌کدام از این 2علامت را نداشته باشد، یک 
تعرفه است.یاقوتی درخصوص هزینه سوخت نیروگاهی 
مندرج در قبوض برق نیز گفت: هزینه سوخت برای مصارف 
در حد الگو به ازای هر کیلووات ساعت ۶ تومان و برای 
مصارف بیش از الگو ۱۲تومان محاسبه می‌شود. به این موارد 

باید ۱۰درصد مالیات بر ارزش‌افزوده را نیز اضافه کرد.
وی همچنین به بیمه مشترکان برق اشاره کرد و گفت: در 
خساراتی که منشأ آن برق باشد و منجر به آتش‌سوزی یا 
انفجار شود، شرکت بیمه مطابق قرارداد خسارت‌ها را جبران 

می‌کند.

 ‌بی‌توجهی، مستأجران 
را به ۸ میلیون نفر می‌رساند

محمدرضا رضایی‌کوچی، رئیس کمیسیون عمران مجلس، در 
گفت‌وگو با خبرگزاری خانه ملت، بر لزوم اجرای قانون برنامه 
هفتم توسط وزارت راه و شهرسازی تأکید کرد و گفت: معیار 
ارزیابی عملکرد وزارت راه و شهرسازی و سایر دستگاه‌های 
اجرایی در حوزه مسکن، اجرای قوانین مجلس ازجمله قانون 
جهش تولید مسکن و برنامه هفتم است و همه سیاستگذاری‌ها 

و اعتبارات باید به این مسیر هدایت شود.
رضایی‌کوچی افزود: رئیس‌جمهور نیز در شعار انتخاباتی خود 
بر اجرای برنامه هفتم تأکید داشته و وزیر راه در زمان اخذ رأی 
اعتماد از مجلس این امر را متعهد شده است. هرگونه انحراف از 
برنامه هفتم و قوانین مجلس نادرست بوده و مجلس به وظایف 
نظارتی خود در این خصوص عمل خواهد کرد.این نماینده مردم 
در مجلس ادامه داد: اکنون بیش از ۶ میلیون نفر فاقد مسکن 
در کشور هستند و ممکن است درصورت بی‌توجهی به خانه‌دار 
کردن این افراد تعداد مستأجران به بیش از ۸میلیون نفر برسد 
که این امر علاوه بر تبعات اجتماعی، مسائل امنیتی نیز در پی 
دارد.وی تامین منابع مالی برای ساخت مسکن را مهم‌ترین حلقه 
مفقوده سیاست‌های ساخت مسکن دانست و گفت: برای حل 
این بحران، باید سرمایه‌های بخش خصوصی را به سمت تامین 
مالی مسکن هدایت کرده و از طریق صندوق‌ها، منابع مالی را 
فراهم کنیم. بانک‌ها هم‌اکنون همراهی لازم را در ساخت مسکن 
ندارند و ما باید با جلب اعتماد مردم، سرمایه‌های خرد را جذب و 

سود واقعی و بازپرداخت مناسب مردم را تضمین کنیم.

طعنه طلایی به انتخابات آمریکا
قیمت دلار و طلا پس از انتخابات آمریکا عقب‌نشینی کرد

عدم‌توازن عرضه و تقاضا در بازار کره موجب شده است تا با تصمیم 
ستاد تنظیم بازار، صادرات کره برای صادرکنندگان سخت‌تر شود 
تا با کند شدن روند صادرات، بازار داخلی تنظیم شود.به گزارش 
همشهری، افزایش 30درصدی قیمت فرآورده‌های لبنی ازجمله کره موجب شده است 
تا به‌گفته صاحبان سوپرمارکت‌ها، مردم استقبال کمتری از خرید محصولاتی مانند 
کره و خامه داشته باشند. صاحب یکی از سوپرمارکت‌ها در این زمینه به همشهری 
گفت: درحالی‌که قبلا کارتنی برخی محصولات مانند کره و خامه را برای مغازه تهیه 

می‌کردیم، اما حالا کمتر خرید می‌کنیم تا محصولات کمتری را مرجوع کنیم.

صفحه‌آرا: شیوا قنبری

محسن اردکانی، مدیرعامل شرکت آب‌وفاضلاب استان تهران اعلام کرد: در حال حاضر 
میزان پرشدگی سدهای تهران ۱۳درصد است و برای عبور از این وضعیت نگران‌کننده، 
مشترکان تهرانی باید ۲۰درصد  از میزان مصرف خود را کاهش دهند. به‌گفته او، مصرف 

آب شرب تهران به روزانه 4میلیون مترمکعب رسیده که عدد بالایی است. 

براساس آمار گمرک ایران، در ‌7ماهه امسال، ارزش تجارت خارجی کشور به‌استثنای 
نفت خام، نفت کوره، نفت سفید و بدون احتساب صادرات از محل تجارت چمدانی به 
۷۲میلیارد دلار رسیده که این میزان 14.7درصد بیشتر از مدت مشابه سال قبل است. 

ازنظر وزن نیز تجارت خارجی کشور 11.5درصد رشد کرده است.
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بهزاد رنجبرگزارش
روزنامه‌نگار

دلایل رشد بورس و نزول دلار
 به‌ نظر می‌رسد بخشی از دلایل رشد بورس و نزول قیمت طلا و 
ارز رفع ابهامات موجود در بازار بوده است. با مشخص شدن نتایج 
انتخابات آمریکا و موضع‌گیری‌های اخیر دونالد ترامپ، نامزد پیروز 
انتخابات، ابهاماتی که بازار‌ها با آن مواجه بودند رفع شد. همچنین 
به ‌نظر می‌رسد فعالان بازار نسبت به گذشته پخته‌تر و باتجربه‌تر 
شده‌اند و کمتر دچار واکنش‌های هیجانی می‌شوند. 4سال پیش در 
زمان انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا واکنش بازار‌ها به این رویداد 

به‌مراتب هیجانی‌تر بود.

مکث

بازار

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

هشدار جدی برای اقتصاد اروپا
ماریودراگی،رئیس پیشین بانک مرکزی اروپا طی 
اظهاراتی هشدار داد که اتحادیه اروپا به بازنگری 
اساسی و فوری اقتصادی نیاز دارد تا مزیت 
رقابت‌پذیری خود را دوباره به دست آورد و با چالش 

وجودی در شرایط فعلی و پیش‌رو مقابله کند.

اتصال شبکه میر روسیه به شبکه شتاب ایران 
مرحله نخست اتصال شبکه پرداخت کارتی ایران 
)شتاب( به شبکه پرداخت کارتی روسیه )میر( طی 
مراسمی با حضور رئیس‌کل بانک مرکزی، سفیر ایران 
در مسکو و مقامات شبکه بانکی کشور در محل بانک 
مرکزی جمهوری اسامی ایران آغاز شد. این پروژه 
الگوی موفقی از به‌کارگیری و گسترش زیرساخت‌های 

بومی در تعاملات بین‌المللی است. 

محمد آقا قوام،نماینده اسبق ایران در 
صندوق بین‌المللی پول گفت: تجارت 
اعضای بریکس بین یکدیگر حدود ۶۱۵ 
میلیارد دلار است و اگر این تجارت به‌جای 
دلار، با ارزهای دیگری انجام شود، به‌طور 

قطع، سلطه دلار از بین خواهد رفت.

ریچارد تنگ، مدیرعامل بایننس گفت: 
پیروزی دونالد ترامپ در انتخابات 
ریاست‌جمهوری ایالات‌متحده عصر طلایی 
ارزهای دیجیتال خواهد بود و در دوره او، 
ارزهای دیجیتال توسط اکثر قانونگذاران 

آمریکایی به رسمیت شناخته خواهد شد.

اقتصاددانان سیتی‌گروپ تأثیر بالقوه 
تعرفه ۶۰ درصدی بر واردات کالاهای چینی 
به بازار ایالات‌متحده را ارزیابی کردند؛ 
اقدامی که پس از پیروزی دونالد ترامپ 
در انتخابات ریاست‌جمهوری مورد توجه 

قرار گرفته است.

قیمت نفت در معاملات روز دوشنبه 
بازار آسیا، با فروکش تهدید توفان برای 
تولید نفت خلیج مکزیکو و مأیوس 
شدن سرمایه‌گذاران از اقدامات محرک 
 مالی چین، به روند کاهشی خود ادامه

 داد.

3 فرد آگاه به موضوع تولید تویوتا اظهار 
کردند که تویوتا قصد دارد تا سال ۲۰۳۰ در 
چین، حداقل ۲/۵ میلیون دستگاه خودرو در 
سال تولید کند؛ این در حالی است که دیگر 
خودروسازان ژاپنی‌یا در حال کاهش تولید 

یا خروج از چین هستند.

صدر‌الله دولت، مدیرعامل سابق شرکت 
پشتیبانی امور دام گفت: در دهه۹۰ بین 
۷ تا ۱۰میلیون تن نهاده دامی وارد می‌شد 
که امروز به ۱۷میلیون تن رسیده؛ این 
نشان می‌دهد شدت وابستگی بیشتر 

شده‌است.

معاون انجمن واردکنندگان برنج ایران 
اعلام کرد: حداقل نیاز به واردات برنج، 
سالانه حدود یک‌میلیون‌و۲۰۰هزار تن 
برآورد می‌شود و این در حالی است که در 
4ماهه نخست امسال، کمتر از ۵۰۰هزار تن 

ترخیص انجام شده‌است.

جبارعلی ذاکری، مدیرعامل راه‌آهن از 
توافق کشورهای عضو CIS برای خرید 
واگن از ایران و توافق برای سیر واگن‌های 
ایرانی در نشست شورای حمل‌ونقل این 
اتحادیه در ازبکستان خبر داد. مطابق این 

توافق، ۲۰۰واگن عرضه خواهد شد.

حامد رفیعی، عضو هیأت‌علمی دانشگاه 
تهران گفت: از سال۱۳۹۰ تا ۱۴۰۲، جمعیت 
کشور کمتر از ۱۵درصد رشد کرده؛ اما 
واردات صنایع غذایی رشد ۷۰درصدی 
داشته که این نشان‌دهنده تضعیف ساختار 

تولید و کشاورزی است.

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت اظهار 
کرد: دولت در تلاش است با توجه به 
تعهداتی که از گذشته در طرح نهضت 
ملی مسکن ایجاد شده، این تعهدات را 
انجام دهد و به تعهدات خود در نهضت ملی 

مسکن پایبند است.

مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی 
در گزارشی علت تصمیم دولت برای قطعی 
برق را کاهش ذخایر گازوئیل و نفت‌کوره 
 نیروگاه‌ها و افزایش ناترازی گاز اعلام

 کرد.
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روند قیمت دلار و سکه پس از انتخابات آمریکا
سکه
دلار

به‌دنبال برگزاری انتخابات آمریکا و 
شفاف شدن ریسک‌های سیاسی، 
بازار‌های طلا و ارز با نزول مواجه شدند 
و در مقابل، ارزش بازار سهام  ایران 
رشد کرد. روند نزولی قیمت دلار 
باعث شد که روز گذشته قیمت هر 
دلار آمریکا تا محدوده 67هزار تومان 
عقب‌نشینی کند.به‌ گزارش همشهری، 
در یک ‌ماه گذشته، تقریبا همه بازار‌ها 
تحت‌ تأثیر تحولات سیاسی قرار 
گرفته بودند. از یک طرف، افزایش 
تنش‌های نظامی در منطقه و از طرف 
دیگر، برگزاری انتخابات آمریکا 
بازار‌های سهام را سردرگم کرده بود، 
اما به‌دنبال برگزاری انتخابات آمریکا 
در روز 15آبان برخی ابهامات رفع شد 
و شرایط برای تغییرات مهم در بازار‌ها 

به‌ وجود آمد.

طلاربع سکهسکهدلارروز

157000052400000172000004608245آبان 

166980052300000167000004567847آبان

176980051900000163000004543146آبان

186970051800000162000004577773آبان

196940050950000157000004553765آبان 

206835049900000155000004433030آبان

216730048400000148000004368622آبان

239623-2400000-4000000-2700-میزان تغییر

5.2-14.0-7.6-3.9-درصد تغییر

قیمت طلا و ارز پس از انتخابات آمریکا  ) تومان(

نزول قیمت طلا و ارز
قیمت هر دلار آمریکا تا قبل از برگزاری انتخابات آمریکا تا محدوده 70هزار تومان پیشروی کرده 
بود و حتی یک روز قبل از انتخابات به 71هزار تومان هم نزدیک شد، اما با مشخص شدن نتایج 
انتخابات در روز سه‌شنبه هفته قبل، قیمت دلار بلافاصله شروع به نزول کرد و ابتدا تا محدوده 
69هزار تومان و سپس 68هزار تومان عقب‌نشینی کرد. این روال روز گذشته هم ادامه یافت و 
دیروز قیمت هر دلار آمریکا به کانال 67هزار تومان سقوط کرد. تحلیلگران برآورد می‌کنند با 
تداوم روال فعلی این احتمال وجود دارد که قیمت هر دلار آمریکا تا محدوده 65هزار تومان هم 
کاهش یابد.به‌دنبال نزول قیمت دلار قیمت طلا و سکه هم با افت مواجه شد. آنطور که آمار‌ها 
نشان می‌دهد، از سه‌شنبه هفته قبل تاکنون، قیمت هر سکه 7/6درصد معادل 4میلیون تومان 

کاهش یافته و از 52میلیون ‌و 400هزار تومان به 48میلیون‌ و 400هزار تومان رسیده است.

واکنش بازار سهام 
اما با وجود نزول قیمت طلا و ارز واکنش بورس متفاوت بود. بازار سهام که از مدت‌ها پیش با نزول 
مواجه شده بود، همزمان با مشخص شدن نتایج انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا شروع به رشد 
کرد و شاخص کل بورس تهران از آن زمان تاکنون بیش از 108هزار واحد معادل 5/3درصد رشد 
کرده است. این میزان افزایش منجر شد که ارزش بازار سهام با 367هزار میلیارد تومان رشد به 
8235هزار میلیارد تومان برسد.شدت نزول بورس تا هفته قبل باعث شده بود که ارزش دلاری 
بازار سهام به 113میلیارد دلار برسد، اما به‌دلیل رشد‌های چند روز گذشته، اکنون ارزش کل 
بازار سهام به 122میلیارد و 360میلیون دلار رسیده است.در طول چند روز گذشته، همچنین 
روند ورود پول‌های تازه به بورس آغاز شده و دست‌کم 1250میلیارد تومان نقدینگی وارد بازار 

سهام شده است.

چرا بازار کره به‌هم ریخت؟
افزایش قیمت کره سبب کاهش خرید آن شده است

قیمت انواع کره حیوانی در بازار

کره 100گرمیکره 50گرمیکره 25گرمی
12تا 15

هزار تومان
23هزار و 900تا 
32هزار و 800

 48تا 55هزار 
و 900تومان

آنچه بازار کره را برهم ریخت
سخنگوی انجمن صنایع لبنی در گفت‌وگو با همشهری دلایل عدم‌توازن عرضه و تقاضا در 
بازار کره را اعلام کرد.محمد فربد گفت: قیمت شیر در حال حاضر سالانه یک‌بار تعیین و ابلاغ 
می‌شود و 7مهر امسال هم قیمت هر کیلو شیر ۱۸هزار تومان تعیین و ابلاغ شد که به تبع آن 
قیمت هر دهم درصد چربی نیز تعیین شد.وی ادامه داد: استاندارد کارخانه‌های صنایع لبنی 
برای خرید شیر گاو ۳/۲ درصد چربی و ۳ درصد پروتئین است، امسال قیمت هر دهم درصد 
چربی ‌۳۰۰تومان تعیین شده، اما درحال حاضر قیمت آن در بازار از ۴۰۰تومان هم عبور کرده 
که موجب شده قیمت تمام‌شده کره به‌شدت افزایش پیدا کند؛ ضمن اینکه اختلاف فاحش 
قیمت هر دهم درصد چربی در بازار آزاد با بازار رسمی نشان‌دهنده کمبود عرضه چربی در 
بازار است و عدم‌توازن عرضه و تقاضای چربی نتیجه آن است.سخنگوی انجمن صنایع لبنی 
با بیان اینکه، سازمان حمایت مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان قیمت فراتر از هر دهم درصد 
۳۰۰ تومان برای چربی را در تعیین قیمت کره نمی‌پذیرد، اضافه کرد: ‌همین موضوع موجب 
شده تولید بسیاری از کارخانه‌ها به‌خصوص آنهایی که تک‌محصولی هستند و کره تولید 

می‌کنند عملا متوقف شود که به تبع آن عرضه هم کمتر خواهد شد.


